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I UVOD 
 
 
Izbruh koronavirusne bolezni-COVID-19 ima velik vpliv na gospodarstvo po vsem svetu. 
Posledice izbruha bolezni se že kažejo in bodo močno vplivale na gospodarsko aktivnost v 
prihodnosti. Države po svetu sprejemajo ukrepe za povečanje zmogljivosti svojih 
zdravstvenih sistemov in zagotavljanje pomoči državljanom. Še posebej pomembni pa so 
gospodarski ukrepi, ki naj bi gospodarskim subjektom pomagali preživeti čas krize in biti 
pripravljeni na nov zagon po izteku krize.  
 
Pregledali in povzeli smo glavne gospodarske ukrepe za ublažitev učinkov izbruha COVID-
19 na gospodarstvo v nekaterih državah EU (Avstrija, Estonija, Hrvaška, Nemčija, 
Nizozemska, Slovaška, Švedska). Države že sprejetim ukrepom glede na situacijo dodajajo 
nove ukrepe; v pregledu so prikazani so ukrepi, sprejeti do sredine aprila 2020. 
 

 
II GOSPODARSKI UKREPI V NEKATERIH DRŽAVAH EU 
 
 
2.1 Ukrepi Evropske komisije 
 
Gospodarski učinek COVID-19 na sektorje in podjetja je različen, odvisen je od številnih 
dejavnikov, vključno z izpostavljenostjo Kitajski kot viru surovin in polizdelkov, možnostjo 
izbire alternativnih dobaviteljev in obstojem zalog. Evropska komisija je v tesnem stiku z 
nacionalnimi organi, predstavniki sektorjev in drugimi deležniki, da bi spremljala in ocenila 
učinek na evropsko industrijo in trgovino.  
Evropska komisija usklajuje skupno evropsko odzivanje na izbruh COVID-19. Da bi ljudem in 
gospodarstvu pomagala v teh težkih časih, je Evropska komisija sprejela celovit gospodarski 
odziv na izbruh, v celoti izkoristila prožnost fiskalnih pravil EU, spremenila pravila o državni 
pomoči in oblikovala naložbeno pobudo v odziv na koronavirus v višini 37 milijard eur za 
zagotavljanje likvidnosti malim podjetjem in zdravstvenemu sektorju. 
Poleg tega je Evropska Komisija 2. aprila predlagala daljnosežne ukrepe za mobilizacijo 
vsakega evra iz proračuna EU. Uvedla je novo pobudo, imenovano SURE, za podporo 
zmanjševanju tveganj za brezposelnost. Predlagala je preusmeritev vseh razpoložljivih 
sredstev strukturnih skladov v odzivanje na izbruh koronavirusa (povzeto po spletni strani 
Evropske komisije). 

- Za zmanjšanje tveganja brezposelnosti je Evropska komisija  uvedla novo pobudo o 
začasni podpori zmanjševanju tveganja za brezposelnost v izrednih razmerah (SURE). 
Pobuda SURE bo zagotovila finančno pomoč v višini do skupno 100 milijard eur za 
države članice v obliki posojil pod ugodnimi pogoji. Ta posojila bodo državam članicam 
pomagala kriti stroške nacionalnih shem skrajšanega delovnega časa – javnih 
programov, ki podjetjem omogočajo, da skrajšajo delovni čas in hkrati zagotavljajo 
dohodkovno podporo. Sheme skrajšanega delovnega časa pomagajo ohranjati dohodek 
družin, proizvodno zmogljivost in človeški kapital podjetij ter celotno gospodarstvo. 

- Zaščita malih in srednjih podjetij. Komisija je 6. aprila napovedala, da bo financiranje, 
ocenjeno na 8 milijard eur, na voljo aprila, da se zagotovi takojšnja finančna pomoč za 
mala in srednja podjetja po vsej EU. Komisija je sprostila 1 milijardo eur iz Evropskega 
sklada za strateške naložbe, ki jo bo Evropski investicijski sklad uporabljal kot jamstvo pri 
spodbujanju lokalnih bank in drugih posojilodajalcev, da zagotovijo likvidnost vsaj 
100.000 evropskim malim in srednjim podjetjem. Preživetje malih in srednjih podjetij, ki jih 
koronavirus gospodarsko močno prizadel, je bistvenega pomena za nacionalna 
gospodarstva po vsej EU. Podpora je del celovitega svežnja, ki sta ga skupaj pripravila 
Komisija in skupina Evropske investicijske banke. 
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Sredstva EU so na voljo vsem vrstam podjetij – malim in srednjim ter tudi večjim 
podjetjem. Na razpolago je več oblik financiranja: poslovna posojila, mikrofinanciranje, 
jamstva, tvegani kapital. Komisija lahko pomaga poiskati finančne institucije, ki 
zagotavljajo finančno podporo (povzeto po spletni strani Evropske komisije). 

 
 
2.2 Slovenija1 
 
Državni zbor je 2. 4. 2020 sprejel Zakon o interventnih ukrepih za zajezitev epidemije 
COVID-19 in omilitev njenih posledic za državljane in gospodarstvo. Ukrepi, vredni 3 
milijarde eur, bodo veljali od 13. marca 2020, ko je bila razglašena epidemija, in do 
predvidoma 31. maja 2020 oziroma po potrebi še mesec dlje.  
To je prvi zakon v sklopu reševanja najšibkejših in gospodarstva. Zakon podjetjem prinaša 
možnost zmanjšanja stroškov dela in nekatere ukrepe za lažje premagovanje likvidnostnih 
težav (povzeto po spletni strani SPIRIT): 
 
- Samozaposleni in podjetniki - izredna pomoč v obliki temeljnega dohodka. 

Upravičenec za izredno pomoč v obliki temeljnega dohodka je tisti, ki zaradi epidemije 
COVID-19 ne more opravljati dejavnosti ali jo opravlja v bistveno zmanjšanem obsegu, in 
sicer zakon med drugim dodeljuje izredno pomoč samozaposlenim, verskim 
uslužbencem in kmetom. Za marec bodo dobili 350 eur, za april in maj pa po 700 eur. A 
do prvega zneska bodo upravičeni le tisti, ki bodo dokazali upad prihodka glede na 
februar za vsaj 25 %, do drugega zneska pa, če bodo dokazali upad prihodka glede na 
februar za vsaj 50 %. Pogoj je, da so opravljali dejavnost najmanj od 13. marca 2020 do 
uveljavitve zakona in da nimajo neplačanih zapadlih davčnih obveznosti na dan 
uveljavitve zakona. 
 

- Ukrepi na področju davkov. Z zakonom se določajo ukrepi, ki zagotavljajo davčnim 
zavezancem lažje izpolnjevanje davčnih obveznosti. Med drugim omogoča podaljšanje 
roka za predložitev davčnih obračunov, sestavo informativnega izračuna dohodnine za 
leto 2019 in oddajo letnih poročil, pa tudi spremembo plačilnih rokov. Podjetnikom in 
podjetjem ne bo treba plačati akontacije dohodnine oziroma davka od dohodkov pravnih 
oseb. Prizadeti samozaposleni in kmetje bodo oproščeni plačila prispevkov, ostali 
samozaposleni lahko prispevke, ki zapadejo v plačilo aprila, maja in junija, plačajo z 
odlogom – do marca 2022. A za to morajo imeti poravnane vse zapadle obveznosti. 
Zakon določa, da si podjetja in samozaposleni, ki bodo prejeli pomoč države po tem 
zakonu, letos ne bodo smeli izplačevati dividend in nagrad, sicer bodo morali denar vrniti. 
 

- Ukrepi za ohranjanje delovnih mest - povračilo nadomestila plače delavcem na 
začasnem čakanju na delo in zaradi odsotnosti iz razloga višje sile ter oprostitev 
plačila prispevkov. Delavcem na čakanju oz. delavcem, ki ne morejo delati zaradi višje 
sile, nadomestilo plače krije država v višini 80 % povprečja plač v zadnjih 3 mesecih. 
Tudi prispevke jim v celoti krije država. Za takšno pomoč mora biti izpolnjen pogoj, in 
sicer da so podjetju v prvem polletju prihodki upadli za več kot 20 % glede na enako 
obdobje lani in da v drugem polletju ne doseže več kot 50 % rasti prihodkov glede na isto 
obdobje lani. Podjetje lahko pomoč uveljavlja za nazaj od 13. 3. 2020.  
Zakon tudi določa, da bo nadomestila za vse bolniške odsotnosti v času epidemije 
namesto delodajalcev prevzela zdravstvena zavarovalnica. 
 

- Oprostitev plačila prispevkov za pokojninsko in invalidsko zavarovanje za 
zaposlene, ki delajo, in krizni dodatek. Za delavce, ki v tem času delajo, bo država 
poravnala celotne prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje v mesecu aprilu in 
maju 2020. Tisti delavci, ki delajo in so med epidemijo najbolj obremenjeni, bodo 

                                                
1
 V nalogi so prikazani ukrepi, sprejeti do 17. 4. 2020. 
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upravičeni do kriznega dodatka. Javni uslužbenci so tako upravičeni do dodatka v višini 
do 100 % urne postavke osnovne plače. V zasebnem sektorju bo ta dodatek za najbolj 
obremenjene znašal 200 eur. Če plača zaposlenega, ki dela, ne presega trikratnika 
minimalne plače, je delodajalec dolžan takemu zaposlenemu izplačati mesečni krizni 
dodatek (za oba navedena meseca) v višini 200 eur, ki je oproščen plačila vseh davkov 
in prispevkov. 
 

- Odlog plačila obveznosti kreditojemalcev. Državni zbor je sprejel Zakon o 
interventnem ukrepu odloga plačila obveznosti kreditojemalcev (ZIUOPOK) zaradi 
preprečevanja likvidnostnih težav podjetij, ki so dolžniki bank. Z njim se želi predvsem 
zagotoviti ohranitev finančne stabilnosti gospodarstva. Sprejeti zakon kreditojemalcem, ki 
zaradi negativnih učinkov epidemije ne bodo mogli poravnavati svojih obveznosti iz 
kreditnih pogodb, omogoča odlog vračila obveznosti iz kreditne ali druge pogodbe za 
obdobje 12 mesecev. Poroštvo odloženim obveznostim kreditojemalcev po tem zakonu 
bo dala banki Republika Slovenija v višini 25 % oziroma 50 % 12 mesečnih odloženih 
obrokov (odvisno od vrste oziroma dejavnosti kreditojemalca).  
Za dolžnike kreditnih ali drugih obveznosti, sklenjene na podlagi Zakona o pomoči za 
reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb in zadrug v težavah, lahko pristojno 
ministrstvo odobri odlog plačila obveznosti iz kreditne ali druge pogodbe za obdobje 12 
mesecev. Javni sklad Republike Slovenije, ki izvaja kreditiranje, lahko kreditojemalcu 
odobri enoletni odlog plačila obveznosti iz kreditne pogodbe (povzeto po spletni strani 
SPIRIT).  

Drugi sveženj ukrepov naj bi se predvsem osredotočal na popravke in dopolnitve prvega 
paketa ter na zagotovitev likvidnosti gospodarstva. Osredotočil se bo na preživetje 
gospodarstva in na njegov zagon po koncu epidemije, saj naj bi z njim spodbudili 
gospodarstvo, likvidnost in investicije. Vlada Republike Slovenije je 3. aprila 2020 oblikovala 
pet delovnih skupin, katerih naloga je priprava predlogov, ki bodo vključeni v drugi sveženj 
protikorona ukrepov . 
 
Izpostavljeni so bili nekateri predlogi, ki jih je obravnavala omenjena delovna skupina: 
- predlog pomoči podjetjem v obliki hitrih in transparentnih likvidnostnih kreditov podjetjem, 

ki naj bi jih podeljevali Slovenska izvozna in razvojna banka (SID banka), Slovenski 
podjetniški sklad in Slovenski regionalno razvojni sklad, ter ugodnih kreditov in garancij 
za bančne kredite za mala in srednja podjetja. Morebitna vzpostavitev novega sklada z 
namenom reševanja solventnosti slovenskega gospodarstva. 

- Predlogi ukrepov na področju trga dela (po vzoru Avstrije), kot je skrajšan delovni čas za 
določene dejavnosti, v katerih ne bo mogoč takojšnji gospodarski zagon v celoti. Eden 
izmed predlogov je tudi koriščenje letnega dopusta v več delih, ki ga odredi delodajalec, 
hkrati pa bi imel delodajalec tudi diskrecijsko pravico pri razporejanju presežnih ur 
zaposlenih. Delodajalci bi v skladu z omenjenimi predlogi tudi bolj svobodno odločali o 
vprašanju nadaljevanja delovnega razmerja s tistimi delavci, ki so izpolnili pogoje za 
pridobitev starostne pokojnine.  

- Ukrepi na področju davčnih obveznosti, pri čemer se omenja predlog zamika plačila 
davka in odloga plačila trošarin.  

- Predlog o morebitni spremembi davka na dodano vrednost za nočitve in prehrano, pri 
čemer so nekateri deležniki v delovni skupini celo predlagali znižanje davčnih stopenj 
davka na dodano vrednost, predvsem kot predlog za povečanje konkurenčnosti 
slovenskega gospodarstva.  

- Predlog znižanja najemnin, v zvezi s katerimi se omenja model sofinanciranja s sredstvi 
iz proračuna. 

- Predlog izdaje gradbenega dovoljenja po nujnem postopku. Upravne enote bodo po 
nujnem postopku obravnavale izdajanje gradbenih dovoljenj, predvsem tistih, ki so v 
zvezi z večjimi infrastrukturnimi ter stanovanjskimi projekti in  imajo poseben pomen za 
vnovični zagon gospodarstva po epidemiji.  
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- V kategorijo nujnih postopkov so bili vključeni tudi postopki za izdajo dovoljenj, nujnih za 
izvajanje pridobitnih dejavnosti (npr. prometna dovoljenja za prvo registracijo 
homologiranih tovornih vozil, obrtna dovoljenja, dovoljenja za pridelavo ali predelavo 
hrane itd.) (povzeto po spletni strani Uradni list). 

2.3 Avstrija 
 
Avstrijska vlada je pripravila paket pomoči gospodarstvu (v skupni vrednosti 38 milijard eur) 
(spletna stran BMLRT.gv.at). Paket zajema naslednje skupine ukrepov: 
 
1. Model skrajšanega delovnega časa2 (Kurzarbeit). Za ta ukrep je namenjeno 4 mrd eur 

za takojšnjo pomoč podjetjem. S tem modelom naj bi bila podjetja zmožna kljub 
zmanjšani potrebi po delovni sili obdržati zaposlene v podjetju. Avstrijska vlada se želi na 
ta način izogniti množični brezposelnosti. Delo s krajšim delovnim časom je možno za 
vsa gospodarska podjetja ne glede na velikost podjetja in ne glede na panogo 
gospodarstva. Ukrep ne velja za javne uslužbence, samozaposlene podjetnike in vodilne 
delavce. Ukrep velja za podjetja, ki obratujejo skrajšan delovni čas, to je od najmanj 10 % 
do največ 90 % običajnega delovnega časa, ki ga določa zakon ali kolektivna pogodba (v 
povprečju v času trajanja ukrepa, občasno gre lahko za 100 % zaustavitev dela, 
povprečje pa ne sme biti večje od 90% delovnega časa). Sredstva za plače bo krila 
država prek Zavoda za zaposlovanje (AMS) v obliki plačila za krajši delovni čas, ki bo 
znašal 80 - 90 % neto plače in bo razporejen glede na stopnjo dohodka. Delodajalcu 
bodo povrnjeni tudi prispevki za socialno zavarovanje delodajalca (Arbeitgeber-
Sozialversicherungsbeitrag). 
Nadomestilo za delo s skrajšanim delovnim časom temelji na neto plači zaposlenega 
pred ukrepom in zagotavlja minimalni dohodek: 

- za vajence 100 % prejšnje neto plače, 
- za plače do 1.700 eur bruto znaša nadomestilo 90 % prejšnje neto plače, 
- za plače do 2.685 eur bruto znaša nadomestilo 85 % prejšnje neto plače, 
- za plače nad 2.666 eur bruto znaša nadomestilo 80 % prejšnje neto plače, 
- za plače nad 5.370 eur bruto ni nadomestila.  

Ukrep velja 3 mesece, z možnostjo podaljšanja (spletne strani BMAFJ.gv.at, Kurzarbeit, 
BMLRT.gv.at in SGZ.at). 
 

2. Sklad za pomoč (Härtefallfond) v višini 1 mrd eur je hiter ukrep namenjen predvsem 
samozaposlenim ter malim podjetjem. Nepovratna sredstva, ki jih ni treba vračati, so 
namenjene za naslednje upravičence (to so vsi, ki z osebnim delom ustvarjajo 
obdavčljive prihodke): 
- samostojni podjetniki,  
- mikro podjetja, ki zaposlujejo manj kot 10 oseb in imajo največ 2 milijona eur 

prihodkov, 
- samozaposleni (t.i. Neue Selbständige), kot so npr. predavatelji, umetniki, novinarji, 

psihoterapevti, 
- samostojni zaposleni, kot so trenerji ali predavatelji, 
- svobodni poklici (npr. v zdravstvenem sektorju). 
Znesek sredstev je od 500 eur do 200 eur mesečno za 3 mesece. Upravičenci so tudi 
upravičeni do odloga plačila prispevkov za socialno zavarovanje. Za izvajanje ukrepa je 
zadolžena Avstrijska gospodarska zbornica (spletne strani BMLRT.gv.at, SGZ.at in 
WKO).  
 

                                                
2
 Delo s krajšim delovnim časom je na splošno urejeno z Zakonom o delu 

(Arbeitsmarktservicegesetz). Posebna uredba v povezavi s koronavirusom je navedena v 37. b členu 
AMSG. 
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3. Bančna poroštva za posojila v višini 9 mrd eur za srednja, mala in turistična podjetja za 
zagotavljanje likvidnosti se bodo nadaljevala in še širila. Za turistična podjetja pa je 
Ministrstvo za turizem skupaj z Avstrijsko banko za hotele in turizem pripravilo poseben 
sveženj ukrepov za financiranje (jamstva, premostitveno financiranje, prevzem stroškov 
za ta jamstva, odlog odplačil ipd.) v višini 1 milijarde eur (spletna stran BMLRT.gv. 

Tourismus).  
 

4. Pomoč za posebej prizadete panoge v višini 15 milijard eur je pomoč podjetjem, ki jih 
je kriza v veliki meri neposredno prizadela, zlasti iz panog, kot so gostinstvo, turizem in 
trgovina. Gre za nepovratna sredstva in posojila z državnimi bančnimi poroštvi (spletna 
stran BMLRT.gv). 

 
5. Davčne olajšave, odlog plačila davkov in podobni ukrepi za izboljšanje likvidnosti 

podjetij (namenjenih je 10 milijard eur): 
- zmanjšanje akontacij za dohodnino ter davka na dohodke pravnih oseb, in sicer tudi 

do nič, 
- olajšave za plačilo davčnega dolga (odlog ali plačilo v obrokih), 
- odstop od predpisa zamudnega pribitka (Säumniszuschlag), 
- rok plačila davkov je mogoče preložiti na 30. september 2020 ali zahtevati plačilo v 

obrokih do 30. septembra 2020, 
- podaljšanje roka za vložitev letnih davčnih obračunov za leto 2019; rok se podaljša 

do 31. avgusta 2020 (spletne strani BMF.gv.at in SGZ.at). 
 
 

2.4 Estonija  
 
Estonska vlada je razglasila izredne razmere do 1. maja 2020. Vlada je 2. aprila potrdila 
rebalans proračuna in ga predložila poslanski zbornici. Namen dodatnega proračuna je 
predvsem hitra podpora estonskim delavcem in podjetnikom ter ublažitev gospodarskega 
upada, ki ga povzroča koronavirus.  
 
Glavni ukrepi so: 
- Jamstva za obstoječa bančna posojila, da se omogoči reprogramiranje plačil (1 

milijarda eur).  
- Posojila podeželskim podjetjem prek sklada za razvoj podeželja (200 milijonov eur).  
- Posojila namenjena za likvidnostno podporo podjetjem za obratna sredstva (500 

milijonov eur).  
- Ministrstvo za gospodarske zadeve zagotavlja pomoč za ublažitev gospodarskih težav, ki 

jih povzroča širjenje koronavirusa, prek državne finančne inštitucije KredEx. Ukrepi 
KredEx so bili razviti v skladu z različnimi možnimi scenariji krize in s ciljem pomagati 
preprečiti ali omiliti težave z likvidnostjo podjetij. KredEx bo ponudil garancije za 
posojila, posojila za obratna sredstva in naložbena posojila v skupni višin1,57 milijarde 
eur.  

- Mala podjetja in turistični sektor bodo imeli na voljo dodatno podporo prek Enterprise 
Estonia. Dodatna sredstva bodo usmerjena tudi v gradnjo cest.  

- Strateškim naložbam podjetij bo namenjenih 300 milijonov eur; prometnemu sektorju bo 
namenjena posebna podpora.  

- Za podporo zaposlovanju bo 250 milijonov eur usmerjenih v ukrep prek estonskega 
Sklada za zavarovanje za primer brezposelnosti, ki bo pomagal ohranjati dohodek 
zaposlenih. Krite bodo plače delavcev, ki so zaradi koronavirusa izgubili delo, v višini 70 
% prejšnje plače (250 milijonov eur). 

- Za samozaposlene osebe bo država krila socialne prispevke v prvem četrtletju 2020.  
- Za delodajalce je ukinjena obveznost plačila socialnih prispevkov v prvem četrtletju 

2020. Država bo od 1. julija 2020 do 31. avgusta 2021 ustavila vplačila pokojnin v drugi 
steber pokojninskega zavarovanja, ki se izvajajo iz socialnih prispevkov (kolektivno 
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dodatno pokojninsko zavarovanje). Oktobra 2020 se bodo lahko vsi, ki so se vključili v 
prostovoljno dodatno pokojninsko zavarovanje odločili, ali bodo s prispevki nadaljevali. 

- Na področju davkov veljajo ukrepi odloga davkov, znižanja trošarin, davčna uprava v 
marcu in aprilu ne bo obračunavala obresti na davčne dolgove. Obrestna mera na davčni 
dolg se bo znižala z današnjih 0,06 na 0,03 %, davčni skrbnik pa bo imel pravico, da 
zniža obresti tudi na nič (povzeto po spletnih straneh IMF, Valitsus.ee in EC.europa.eu. 
Coronovirus-policy-measures). 

 
 
 
 
 
2.5 Hrvaška 
 
Hrvaška vlada je na zasedanju 17. marca 2020 predlagala ukrepe, ki naj bi hrvaškemu 
gospodarstvu pomagali, da si opomore od negativnih učinkov pandemije koronavirusa. 
Ukrepi so osredotočeni na ohranjanje likvidnosti in delovnih mest. 
 
Vlada je predlagala naslednje, predvsem finančne ukrepe:  

- odobritev garancij izvoznim poslovnim bankam in Hrvaški razvojni banki v okviru 
jamstvenega sklada za izvoz;  

- odobritev novih likvidnostnih posojil gospodarskim subjektom v sodelovanju s 
komercialnimi bankami za financiranje plač, režijskih stroškov in drugih osnovnih 
poslovnih odhodkov; 

- povečanje obsega jamstvenega sklada za izvoz, z vključitvijo turističnega sektorja, 
posrednih izvoznikov in dobaviteljev neposrednim izvoznikom med upravičence; 

- reprogramiranje obstoječih posojil in uvedba moratorija na kreditne obveznosti strank 
Hrvaške razvojne banke (Hrvatska banka za obnovu i razvitak) in komercialnih bank; 

- ukrep mirovanja, tj. ustavitev izvršitve vseh ukrepov prisilne izterjave zoper vse dolžnike 
(pravne ali fizične osebe) za obdobje treh mesecev; 

- posojila za likvidnost in obratna sredstva (plače in obratni kapital razen obveznosti do 
finančnih institucij) do treh let; 

- izvedba hitrega reprogramiranja kreditov;  
- odobritev brezobrestnih posojil občinam, mestom in okrajem, Hrvaškemu zavodu za 

zdravstveno zavarovanje in Hrvaškemu zavodu za pokojninsko zavarovanje v višini 
primanjkljaja davkov (katerih plačilo je bilo odloženo in / ali odobreno obročno plačilo); 

- uvedba dodatnega triletnega moratorija za podjetja, ki ohranjajo delovna mesta, da 
bi pri tem ne izgubila pravico do podpornih ukrepov, povezanih z investicijskimi projekti, 
ki se izvajajo v skladu z Zakonom o spodbujanju naložb,  

- pomoč mikro, malim in srednje velikim podjetjem z moratorijem na obroke posojil, 
uvajanje posebnih kreditnih linij, nižjih obrestnih mer in garancij; 

- intervencijski odkupi presežkov v živinoreji in pridelavi rastlin, sadja in zelenjave ter 
drugih proizvodov potencialno ogroženih industrijskih in kmetijskih proizvajalcev; 

- podpore za ohranitev delovnih mest v sektorjih, ki jih je prizadel koronavirus; 
- začasna ukinitev spodbud za samozaposlovanje in zaposlovanje, da bi zagotovili 

dodatna sredstva za ohranitev delovnih mest v sektorjih, ki jih je prizadel koronavirus; 
- podaljševanje trajanja ukrepov finančne pomoči za sezonske delavce; 
- izplačila minimalne plače za invalide, da bi ohranili zaposlitev; in odlog plačil 

nadomestil podjetjem za zaposlovanje invalidov; 
- odlog plačila turistične članarine za podjetja in zasebne sobodajalce; 
- odlog plačila pavšalne turistične takse za zasebne najemnike sobodajalce; 
- pomoč pri financiranju obratnega kapitala in izboljšanju likvidnosti turističnih 

podjetnikov; 
- odlog plačila koncesij na turističnih zemljiščih v kampih; 
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- možnost dodatnih sredstev iz proračuna za pomoč podjetnikom v prizadetih sektorjih. 
 

Predlagani davčni ukrepi vključujejo: 
- odloženo plačilo davkov - dohodnine in davka na dohodek pravnih oseb.  

Predlagano je obdobje odloga davka za 3 mesece, z možnostjo podaljšanja na dodatne 3 
mesece, in obročno odplačilo davčnih obveznosti, ki zapadejo v času trajanja posebnih 
okoliščin. Za odloženo in obročno plačilo davkov se ne zaračunajo obresti in ne teče rok 
za zastaranje; 

- fizične osebe - posamezniki lahko pričakujejo zgodnejše vračilo preveč plačanih 
davkov, že hkrati s prejemom davčnih obračunov s strani davčne uprave, to je 
predvidoma v juniju 2020; 

- prejemki v obliki pomoči in dohodki, ki izhajajo iz nepovratnih sredstev, prejeti za 
ublažitev škodljivih učinkov trenutnih okoliščin, ne bodo obdavčeni (povzeto po spletni 
strani Deloitte.com 1). 

 
Vlada Republike Hrvaške je na seji 2. 4. 2020. sprejela dodatne ukrepe za pomoč 
gospodarstvu ob epidemiji koronavirusa (podrobnosti bodo objavljene v podzakonskih aktih, 
ki bodo sprejeti), to so ukrepi (povzeto po spletni strani Deloitte.com 2): 
 
- Za ohranjanje delovnih mest: znesek podpore v višini minimalne plače s strani 

Hrvaškega zavoda za zaposlovanje, namenjen za ohranitev delovnih mest v sektorjih, ki 
jih je prizadel koronavirus,, bo aprila in maja 2020 znašal 4.000 kun3 (povečan s 3.250 
kun). Skupaj bo ukrep trajal 3 mesece z možnostjo podaljšanja za nadaljnje 3 mesece. 
Delodajalci, ki prejemajo sredstva Hrvaškega zavoda za zaposlovanje za ohranjanje 
delovnih mest v sektorjih, ki jih je prizadel koronavirus, bodo oproščeni pripadajočih 
prispevkov. Podjetje mora izkazati vsaj 20 % padec prihodka. Podjetje mora zaposlene 
zaposlovati še najmanj 2 meseca za vsak mesec, ko prejmejo pomoč. 

- Davčne obveznosti podjetij bodo zmanjšane, odpisane ali odložene glede na njihov 
promet: podjetja, katerih poslovanje je močno ali popolnoma omejeno zaradi 
koronavirusa, bodo delno ali v celoti oproščena plačila davkov za april, maj in junij. Tista 
podjetja, ki imajo padec prihodka med 20 % in 50 %, so upravičena do odloga in 
obročnega odplačevanja davkov do 24 mesecev brez obresti. Podjetja, ki imajo letne 
prihodke manj kot 7,5 milijona kun (kar je več kot 90 % vseh hrvaških podjetij) in imajo 
več kot 50 % padec prihodka, bodo v celoti oproščena plačila davčnih obveznosti. 
Podjetja, ki imajo letne prihodke več kot 7,5 milijona kun, so oproščena davčnih 
obveznosti sorazmerno s padcem prihodkov v primerjavi z aprilom, majem in junijem. 
Pogoj za davčne olajšave je, da podjetje ni imelo davčnega dolga.  

- Prestavljen rok za oddajo davčnih obračunov, obrazcev in poročil, povezanih s 
končnim poročilom za pravne osebe (do 30. junija 2020), preloženi pa bodo tudi drugi 
roki glede poročanja, ki dospejo v času trajanja epidemije koronavirusa. Poleg tega se 
predlaga, da se trajno oprosti obveznost plačila Finančni agenciji za objavo letnih 
računovodskih izkazov. 

- Plačilo davka na dodano vrednost se lahko odloži do prejema plačila računov. 
- Ukrepi za povečanje likvidnosti v turizmu.  

(povzeto po spletnih straneh Vlada.gov.hr, EC.europa.eu. Coronovirus-policy-measures 
in Vijesti.hr). 
 

Predlogi v povezavi s posojili 
Vlada Republike Hrvaške je na seji 2.4.2020. podala naslednje predloge ukrepov v povezavi 
s posojili:  
- Mikro in mala posojila za razvoj podeželja. Ugodnejše obrestne mere za mikro in 

majhna posojila za razvoj podeželja, in sicer se obrestna mera zniža z 0,5 % - 1,0 % na 
0,1 % - 0,25 %. 

                                                
3
 1 eur = 7,6 kune po tečajnici Banke Slovenije 16. 4. 2020. 
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- COVID-19 posojila za obratna sredstva. Nov program za zagotavljanje dodatne 
likvidnosti za mikro, mala in srednje velika podjetja, ki jih je prizadela pandemija COVID-
19. Pogoj je 20 % zmanjšanje prihodkov v prvem četrtletju ali napoved zmanjšanja 
prihodkov v prihodnjih četrtletjih. Teh sredstev ne bo mogoče uporabiti za refinanciranje 
obstoječih posojilnih obveznosti ali za poplačilo obveznosti, prevzetih pred letom 2020. 
Najdaljše obdobje odplačevanja: do 5 let, vključno z moratorijem, obrestna mera je 0,25 
%, stroški kredita so 0 % (povzeto po spletni strani Deloitte.com 2). 

 
 
 
2.6 Nemčija 
 
Zaradi negativnih učinkov širjenja koronavirusa na gospodarstvo so  v Nemčiji že v začetku 
marca sprejeli številne ukrepe za pomoč gospodarstvu Država bo povečala investicije, 
povsem sprostila dostop do financiranja skrajšanega delovnega časa in podjetjem zagotovila 
likvidnost (skupno v znesku 750 milijard eur). 
 
Financiranje skrajšanega delovnega časa je eden ključnih ukrepov. Država je doslej 
podjetjem le delno krila socialne prispevke za tiste zaposlene, ki so bili na skrajšanem 
delovnem času, od aprila dalje pa bo te prispevke krila v celoti. Hkrati bo močno znižan 
vstopni prag za pridobitev pomoči. Podjetja so doslej morala dokazati, da jim primanjkuje 
dela za najmanj tretjino zaposlenih, poslej pa za le desetino, kar pomeni, da bo do pomoči 
upravičeno tako rekoč skoraj vsako podjetje. Zaposleni na čakanju bodo prejemali 60 % 
plače. Ukrep bo veljal do konca tega leta. S pomočjo ukrepa se bodo podjetja izognila 
odpuščanju zaposlenih in bodo lahko proizvodnjo polno zagnala, takoj ko bo zdravstvena 
kriza mimo. 
Za reševanje gospodarstva je bil 27. marca 2020 sprejet dodaten nabor ukrepov: 
 
1. Takojšnja pomoč za mala podjetja 
Takojšnja finančna pomoč (enkratna izplačila) za mala podjetja je ukrep, ki velja za vse 
gospodarske panoge, tudi za samostojne podjetnike in svobodne poklice. Ukrep obsega do 
50 milijard eur. Na voljo je: 
- do 9.000 eur enkratnega plačila za 3 mesece za podjetja z do 5 zaposlenimi,  
- do 15.000 eur enkratnega plačila za 3 mesece za podjetja z do 10 zaposlenimi. 
Sredstva so namenjena zagotavljanju gospodarskega obstoja podjetij s pomočjo pri kritju 
stroškov, kot so najemnine, posojila za opremo itd. Enkratnih plačil ne bo treba vračati.  
 
2. Likvidnostna podpora podjetjem 
Novi ukrepi, ki bodo zagotavljali likvidnost gospodarstvu, so neomejeni. Državna razvojna 
banka KfW bo zagotavlja 820 milijard eur (23,9 % BDP) bančnih poroštev za podjetja. 
Številna podjetja se že poslužujejo tega ukrepa. V banki KfW so do 1. 4. 2020 prejeli že za 
9,8 milijard eur vlog za posojila. Država bo na podlagi ločene izjave o garanciji nosila 
finančna tveganja, ki jih ima KfW v povezavi s programom KfW 2020. 
Program KfW 2020 je na voljo malim in srednje velikim podjetjem, pa tudi velikim podjetjem. 
Izboljšani so pogoji kreditiranja. Dodatno olajšujejo gospodarstvu pot do financiranja nižje 
obrestne mere in poenostavljena je ocena tveganja za posojila v višini do 10 milijonov eur. 
KfW prevzema do 90 % rizika, do največje mere, kot jo še dovoljuje zakonodaja EU. Tako je 
bankam in hranilnicam olajšano odobravanje posojil ter je povečana ponudba kreditov za 
podjetja. Poleg posojil je na voljo tudi instrument garancij prek garancijskih bank zveznih 
dežel. Garancijske banke lahko dajo »hitra jamstva« (Expressbürgschaften) do zneska 
250.000 eur po lastni presoji in že v treh dneh.  
 
3. Sklad za gospodarsko stabilizacijo 
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Sklad za stabilizacijo gospodarstva je bil ustanovljen, ker težave naraščajo tudi med velikimi 
podjetji in na splošno v gospodarstvu. Ustanovljen je bil v skladu z zakonom (Gesetz zur 
Errichtung eines Wirtschaftsstabilisierungsfonds (Wirtschaftsstabilisierungsfondsgesetz -
WStFG). Obseg gospodarskega stabilizacijskega sklada znaša približno 600 milijard eur, 
sestavlja ga: 
- 400 milijard eur za državna jamstva, 
- 100 milijard eur za neposredne državne naložbe, 
- 100 milijard eur za refinanciranje velikih posojil KfW. 
Možnosti podpore s strani tega sklada veljajo tudi za sistemsko pomembna manjša podjetja 
in podjetja na področju kritične infrastrukture, pa tudi za novo ustanovljena podjetja (start-
upe), ki so bili od 1. januarja 2017 vključeni v vsaj en zaključen krog financiranja s strani 
zasebnih vlagateljev, z vrednostjo podjetja najmanj 50 milijonov eur (povzeto po spletnih 
straneh BMWI.de 1 in BMWI.de 2).  
2.7 Nizozemska 
 
Nizozemska vlada je 17. marca napovedala ekonomske ukrepe v višini skupno od 45 do 65 
milijard eur (6 do 8 % BDP) za naslednje 3 mesece (spletna stran EC.europa.eu. 
Coronovirus-policy-measures).  
Ukrepi zajemajo naslednje: 
 
 1. Pomoč za ohranjanje zaposlenosti (NOW). Podjetja (z najmanj 2 zaposlenima), ki 
pričakujejo najmanj 20 % manjše prihodke, lahko dobijo nadomestilo za plače svojih 
delavcev, v višini do 90 % plač ob pogoju, da ne odpuščajo in ne znižujejo plač. Država krije 
tudi vse prispevke iz plač. Če se prihodki zmanjšajo za: 

- 100 %, znaša nadomestilo 90 % plač, 
- 50 %, znaša nadomestilo 45 % plač, 
- 25 %, znaša nadomestilo 22,5 % plač. 

Ta ukrep je nadomestil ukrep nadomestila za delo s skrajšanim delovnim časom (saj ta ukrep 
ni bil ustvarjen z namenom reševanja problemov zaradi koronavirusa in ni bil dovolj učinkovit 
v teh razmerah) (spletna stran Business.gov.nl.NOW).  
 
2. Pomoč podjetnikom in samozaposlenim (TOZO) v obliki: 
- denarne pomoči v višini do 1.500 eur neto na mesec za 3 mesece, pomoči ni potrebno 

vrniti (znesek je odvisen od družinske situacije) ali 
- posojilo v višini do 10.157 eur. Posojilo bo treba vrniti, vendar bo obrestna mera nizka in 

možen bo odlog odplačila (Business.gov.nl. TOZO). 
 

3. Razširjena garancijska shema za posojila za mala in srednja podjetja v pomoč pri 
obvladovanju likvidnostnih težav (s 400 milijonov eur na 1,5 milijarde eur) (za podjetja, ki 
imajo do 250 zaposlenih, letne prihodke do 50 milijonov eur in obstajajo vsaj 3 leta). 
Sredstva se lahko uporabijo kot premostitveni krediti ali zvišanje obstoječega kreditnega 
limita. Shema lahko doseže višino 75 % posojila, ki ga je dala finančna institucija (spletna 
stran Business.gov.nl. SME Credit-guarantee-scheme). 
 
4. Garancijska shema za velika in srednja podjetja, ki olajša izposojo večjih zneskov 
(Garantie Ondernemingsfinancing, GO). Ponudniki kapitala prejmejo od države 50 % 
garancijo (spletna stran Business.gov.nl. Business-loan-guarantee-scheme). 
 
5. Odlog odplačil mikrokreditov in znižanje obrestnih mer. Začetni ali obstoječi podjetniki 
na Nizozemskem so upravičeni do mikrokredita. Mikrokredit je poslovno posojilo v višini do 
50.000 eur. Zaradi izbruha koronavirusa podjetnikom, ki imajo posojilo pri ponudniku 
mikrokreditov Qredits, ni treba odplačevati posojila za obdobje 6 mesecev. V tem obdobju se 
bodo obresti zmanjšale na 2 % (spletna stran Business.gov.nl. Microcredit). 
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6. Hitra nujna pomoč za manjša podjetja v posebej prizadetih panogah; gre za podjetja 
do 250 zaposlenih, ki so morala zapreti poslovalnice, ali so prizadeta zaradi omejitve 
potovanj in sestankov (npr. manjše trgovine, športni objekti, organizatorji prireditev ipd.). 
Nadomestilo znaša 4.000 eur, pod določenimi pogoji (npr. da podjetje pričakuje zmanjšanje 
prihodkov za 4.000 eur ipd.). (spletna stran Business.gov.nl. 4-000-reimbursement). 
 
7. Odlog plačila davkov 
Podjetja lahko odložijo plačila vseh davkov in izračunajo manjše akontacije davkov na 
podlagi pričakovane zmanjšane dejavnosti. Za davčne dolgove se je obrestna mera znižala s 
4 % na 0 % (spletna stran Business.gov.nl. Tax-options-for-entrepreneurs) . 
 
 
 
 
2.8 Slovaška 
 
Prvi sklop ukrepov na Slovaškem je bil zasnovan predvsem za samozaposlene in mala 
podjetja, za katere velja obveznost prekinitve poslovanja, za velika podjetja to ni bilo 
obvezno. Sledili bodo številni nadaljnji ukrepi za pomoč gospodarstvu.  
Ključni ukrepi prvega paketa so: 

- državna pomoč za plače zaposlenih v podjetjih, ki so morala prekiniti poslovanje v 
višini 80 % plač. Podpora je omejena na 200.000 eur za posamezno podjetje in 
največ 1.100 eur bruto plače na zaposlenega; 

- državna pomoč samozaposlenim sorazmerno z zmanjšanjem njihovih prihodkov 
(glede na marec lani). Če se prihodki zmanjšajo za: 

• več kot 80 %, znaša nadomestilo 540 eur, 
• več kot 60 %, znaša nadomestilo 420 eur,  
• več kot 40 %, znaša nadomestilo 300 eur,  
• več kot 20 %, znaša nadomestilo 180 eur. 

- podpora prizadetim delavcem in podjetjem z nekaterimi ukrepi (npr. podaljšanje 
nadomestil za brezposelnost za en mesec); 

- davčni ukrepi: podaljšan rok za oddajo finančnih obračunov, odlog plačila akontacij 
davkov od dohodkov pravnih oseb in davkov na plače za podjetja, katerih prihodki se 
zmanjšajo za več kot 40 %, in omogočen prenos izgube od leta 2014 naprej;  

- država bo zagotovila bančne garancije za pomoč podjetjem pri pridobivanju kreditov 
do pol milijarde eur na mesec (povzeto po spletnih straneh IMF in EC.europa.eu. 
Coronovirus-policy-measures). 

  
2.9 Švedska 
 
Švedska je sprva sprejela razmeroma sproščen pristop v smislu, da je prekomerno 
ukrepanje bolj škodljivo kot premalo ukrepanja. Pripravila pa je zajeten sveženj ukrepov za 
pomoč gospodarstvu. Zaradi izrednih razmer in hitro potekajočih dogodkov bodo po potrebi 
sprejeti nadaljnji ukrepi za omilitev gospodarskih posledic (spletna stran WEF). 
Parlament (Riksdag) je kot odziv na izbruh koronavirusa 27. marca 2020 glasoval za 
spremembe proračuna za leto 2020, predvsem z namenom hitro omejiti začasne težave z 
likvidnostjo podjetij, ki so posledica izbruha koronavirusa.  
 
Zgodnji ukrepi vlade so bili: 
- večja posojila in kreditne garancije za švedska podjetja;  
- sklop ukrepov, ki zlasti malim in srednje velikim podjetjem olajšujejo dostop do 

financiranja. Švedska državna investicijska banka (Almi Företagspartner AB) bo prejela 
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kapitalski vložek (v višini 3 milijarde SEK)4 za povečanje posojil malim in srednje velikim 
podjetjem po vsej državi. Kreditni okvir Švedske izvozne kreditne banke se bo povečal (s 
125 milijard SEK na 200 milijard SEK) za finančne produkte, namenjene švedskim 
izvoznim podjetjem. Poleg tega bo država dala dodatne kreditne garancije (v višini 500 
milijard SEK), ki bodo izboljšale kreditiranje podjetij. Vlada je predlagala posebne 
kreditne garancije za letalske družbe. Predlagana je tudi razširitev okvira kreditnih 
garancij Švedske izvozne kreditne banke za podporo izvoza (spletna stran 
Government.se). 
 

Konec marca in začetek aprila je parlament sprejel naslednje dodatne ukrepe: 
 

- Skrajšan delovni čas  
Na Švedskem je bil že pred izbruhom koronavirusa v veljavi ukrep skrajšanega 
delovnega časa, s katerim se zaposlenim začasno skrajša delovni čas z namenom 
reševanja delovnih mest na dolgi rok. Stroški ukrepa so porazdeljeni med delodajalcem, 
zaposlenim in državo. Delodajalci, ki jih prizadenejo začasne in resne finančne težave, ki 
jih ni bilo mogoče smiselno predvideti ali se jim izogniti, lahko prejemajo podporo za 
omejeno časovno obdobje. 
2. aprila 2020 je bila sprejeta začasna okrepitev ukrepa za skrajšano delo. Država bo 
krila tri četrtine plač zaposlenih, ki bodo začasno odpuščeni. Ukrep kratkoročnega 
odpuščanja je podoben delu s krajšim delovnim časom, vendar je raven državne pomoči 
na zaposlenega znatno večja. Zaposleni prejema več kot 90 % plače. Država bo tudi krila 
stroške bolniške odsotnosti v času do 2 mesecev. 
Ukrep se izvaja tako, da delodajalec predloži vlogo na Švedsko agencijo za gospodarsko 
in regionalno rast, ki oceni, ali delodajalec izpolnjuje zahteve za podporo. Predlagano je 
bilo, da se leta 2020 agenciji nameni dodatna sredstva za hiter razvoj potrebne sistemske 
podpore in obdelave vlog. Ukrep je začel veljati 7. aprila in bo veljal v celotnem letu 2020, 
uporablja se od 16. marca naprej (spletne strani Riksdagen 1 in 2). 
 

- Ukrepi za olajšano financiranje podjetij 
Država bo zagotovila državna jamstva (v višini 100 milijard SEK) za posojila, ki jih bodo 
banke dale podjetjem, ki imajo težave zaradi koronavirusne bolezni. Jamstvo je 
namenjeno predvsem za kredite za mala in srednje velika podjetja, vendar glede velikosti 
podjetja ni nobene formalne omejitve. Posojil se ne sme uporabiti za bonuse ali variabilne 
prejemke vodstev družb ali za izplačilo dobička, ki ni primerljiv z običajnim izplačilom za 
plače. Za izvajanje ukrepa bo zadolžena Švedska državna finančna agencija (The 
Swedish National Debt Office). V primeru unovčenja državnih jamstev bo država plačala 
zajamčen znesek posojila, kar bo šlo v breme proračuna, deloma pa se bo krilo iz 
provizij. Posojila morajo biti zagotovljena v najkrajšem možnem času; zato je vlada že 
pripravila predlog 26. marca 2020 za takojšnjo obravnavo v parlamentu, ta pa je predlog 
sprejel 1. aprila 2020 (spletne strani Riksdagen 3 in 4). 
 

- Odlog davkov za podjetja 
Podjetja lahko odložijo plačilo prispevkov delodajalcev za socialno varnost, davek na 
plače in davek na dodano vrednost. Med drugim se začasno spremenijo pravila za 
formiranje davčne rezerve. Kot davčne rezervacije bo mogoče priznati 100 % 
obdavčljivega dobička za leto 2019 (do višine 1 milijona SEK), , ki se lahko nato 
obračunajo ob morebitnih prihodnjih izgubah. Če je bilo vplačano preveč akontacij davka, 
bo ta davek povrnjen. 
Odlog plačila davkov je razširjen tako, da bo vključeval tudi davek na dodano vrednost 
(obračunan v času od 27. decembra 2019 do 17. januarja 2021). Podjetja, ki zaradi 
brezposelnosti mirujejo, so leta 2020 izvzeta iz pravila, da ima lahko podjetje status 
mirovanja samo enkrat v obdobju petih let (spletna stran Riksdagen.se 5). 

                                                
4
 Menjalni tečaj: 1 SEK = 0.09 EUR. 



 

14 
 

 
- Začasno znižanje prispevkov delodajalcev za socialno varnost in davkov na plače 

Začasno znižanje prispevkov delodajalcev za socialno varnost je sprejeto za obdobje od 
1. marca do 30. junija 2020, tako da se bo plačevalo samo prispevek za pokojnino.  
Za zagotovitev enakovredne olajšave samostojnim podjetnikom bo tudi za njih možno 
znižanje posameznih prispevkov (spletna stran Riksdagen.se 6). 
 

- Začasna pomoč za stroške najema v prizadetih panogah 
Za pomoč posebej prizadetim panogam, kot so proizvodnja potrošnih dobrin (na primer 
oblačila, igrače in elektronika za dom) ter hotelirstvo in gostinstvo, je vlada predlagala, da 
se pospeši pogajanja o najemninah. Predlog je, da država krije 50 % znižanja najemnine 
in do 25 % fiksne najemnine. Ukrep velja od 1. aprila do 30. junija 2020 in jo je mogoče 
uveljaviti naknadno (spletna stran Verksamt.se). 
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III  ZAKLJUČEK 
 
Države članice EU so ob izbruhu koronavirusne bolezni COVID 19 sprejele številne 
ukrepe za pomoč gospodarstvu, glede na razmere sprejemajo še dodatne ukrepe, 
obenem pa že previdno načrtujejo zagon gospodarstva, ko bodo razmere primerne. 
Sprejeti gospodarski ukrepi so v osnovi podobni, razlikujejo se seveda v zneskih, ki jih 
države namenjajo. Vse obravnavane države so sprejele ukrepe na naslednjih področjih:  
 
- Olajšano financiranje podjetij. Namen je zagotoviti likvidnost finančnega sektorja, da 

bo lahko financiral gospodarstvo. Preživetje malih in srednjih podjetij, ki jih COVID -19 
gospodarsko močno prizadel, je bistvenega pomena za nacionalna gospodarstva po 
vsej EU. Prav tako je treba olajšati financiranje velikim podjetjem. Gre za ukrepe, kot 
so npr. državna bančna poroštva za posojila, ki jih podjetja najamejo od bank, 
subvencionirana posojila podjetjem, zavarovanja izvoznih kreditov idr. 

- Zmanjšanje tveganja brezposelnosti. Namen je ohranjanje zaposlenosti, tako da kriza 
ne bo preveč prizadela delovnih mest ter da se preprečijo trajni učinki na trg delovne 
sile. Gre za ukrepe kot so npr. sheme skrajšanega delovnega časa, ki podjetjem 
omogočajo, da skrajšajo delovni čas in hkrati zagotavljajo dohodkovno podporo 
delavcem. Sheme skrajšanega delovnega časa pomagajo ohranjati dohodek družin, 
proizvodno zmogljivost in človeški kapital podjetij ter celotno gospodarstvo. Poleg 
tega države znižajo ali delno ali v celoti krijejo prispevke iz plač. 

- Davčni ukrepi. Namen davčnih ukrepov je izboljšana likvidnost podjetij. Podjetja lahko 
odložijo plačila raznih vrst davkov. Ker bodo imela nižje prihodke kot v preteklem letu 
lahko obračunajo in plačujejo nižje akontacije davka. Ponekod so na davčnem 
področju odpisane zamudne obresti in kazni. Prestavljeni so roki za oddajo finančnih 
poročil. 

- Pomoč posebno prizadetim panogam gospodarstva. Namen je dodatno pomagati 
posebno ogroženim panogam kot so na primer promet, turizem in gostinstvo.  

 
 
 
 
 
Pripravila: 
 
Nina Zeilhofer, MBA 
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